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a -n
Lautstirke L= 40phon 29(L) ; T = Schallstirke mit Schwelle T,= 46 = Woit)
(- pegel) ° (Schallmtensitat) b
Wie viele Schallquellen mit L= Ophon sind notig , um die Schmerzschwelle 430 phon

2u erreichen (! Achtung : Hier addieren sich die Schallstarken ! 2

Ubungsaufgaben fiir den 6. Tag

1)

2)

3)

4)

3)

6)

7

Ein Dreieck hat die Eckpunkte A(4/-1), B(2/-2), C(1/3).
Wie lauten die Gleichungen der Geraden, auf denen die Dreiecksseiten liegen?
Wie lang sind die Dreiecksseiten?

Bestimmen Sie die Koordinaten des Scheitels und eventueller Nullstellen der
folgenden Parabeln.

Wie entstehen die Parabeln aus der Normalparabel f{x) =x* ?

Kann man bereits nach der Scheitelbestimmung erkennen, ob die Funktion Nullstellen
besitzt?

a)f(x)=x*-x-1,75 b) f{x) = -x2+2x -3
c)fix)=15x2-x+1 d) fix) =-0,5x2 + 3x + 23
Zeichnen Sie das Schaubild von |x-5 | +3

Bestimmen Sie die Gleichung der schiefen Asymptote, bzw. der Naherungskurve
a) f{x) = (4+x-2x7).(2(1+x))

b) f(x) = (x*+3x*+30):(x*-2x+5)

Erraten Sie zunachst eine Nullstelle der Funktion f und berechnen Sie die anderen mit
Hilfe einer Polynomdivision:

a) fX)=x*+4x2+x-6

b) fix) =x* -2x* + 1

Untersuchen Sie die folgenden Funktionen hinsichtlich Nullstellen, Polstelien,
Definitionsliicken, Na";he.mna und Verhalten fir 1x) — o0, f{x)=...
a) x*-3%° — 4x?
X¥*+5x+6
b) xX2—x

X2 -5x+6

Eine Gerade ist durch Angabe von zwei Punkten eindeutig festgelegt. Wie viele
Punkte legen eine Parabel zweiten Grades fest? Begriinden Sie Thre Vermutung. (Gibt
es z.B. auBer der Normalparabel noch andere Parabeln zweiten Grades, die durch die
punkte A(0/0) und B(1/1) gehen?
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